

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

Az analfabétákról.

Írta: Kaffka Károly.

Ha tud magán segíteni az ember, megvalósul az igazmondás, hogy: „Segítség magadon és az Isten is megsegít.”

Sok esetben azonban kárba vész minden igyekezet és minden jóakarát, — nem vagyunk képesek helyzetünkön javítani és ilyenkor el is marad Isten áldása.

Hogy bizonyos munkát eredményesen elvégezhessünk — első sorban értelemszerűen van szükségünk. Csak az öntudatos munkálkodás biztosíthatja számunkra az elérni óhajtott sikert. Az oktalan állatok nem képesek értelmesen munkálkodni, azok bizonyos külső kényszer hatása alatt vagy ösztönyszerűleg végzik jól-rosszul munkájukat és nem törődnek az eredménnyel. A munkás méhek és dolgozó hangyák 2000 évvel ezelőtt éppen úgy dolgoztak mint most, munkájuk nem tökéletesedett.

Midőn ismereteinket gyarapítjuk szellemünk igénybevételével fejlesztjük értelmünket, tanulunk. A tanuláshoz és önképzéshez legegyszerűbb eszköz az irni és olvasni tudás mestersége.

„A jó pap holtig tanul” mondja a közmondás és ez minden értelmes ember sorsa. Aki nem tanult ifjúságában irni olvasni, tanulja meg vénségére. Mindnyájunkra ráfér az okulás, bármennyit is tanultunk legyen, soha sem tudunk eleget, mondják a tudósok. Vannak azonban akik állítják, hogy a tudatlan ember szűk látókörével boldogabb sok tudósnál. — Kivételes esetekben igaz lehet ugyan ezen állítás, általános igazságként azonban ez el nem fogadható. A tudatlan ember csak addig boldog, míg nem ébredt emberi öntudatára, míg nincsenek kielégítetlen vágyai, míg nincsenek igényei, míg állati módon él.

Ma, midőn az emberi társadalom a jogegyenlőség elvén alapszik, midőn mindenki saját énjének és boldogulásának a kovácsa, midőn minden embernek nyitva áll az út, hogy helyze-

tén javítva, sorsát önmaga intézze, — a boldog tudatlanság vajmi kétes értékű boldogság.

Már magában véve azon édes öntudat, hogy hivatásunknak megfelelhünk, hogy kötelességünket jól végeztük, boldogító megnyugvást szerez. A képzett ember helyesen következtet fenyegető veszedelmet könnyebben kikerüli, bajait orvosolja és munkája előnyeit a saját valamint embertársa javára biztosíthatja és értékesítheti. Minderre a tudatlan ember alig képes.

Hány felnőtt tudatlan ember kénytelen ismeretek hiányában nyomorogni vagy nyomorultan tengődni? Nyüge önmagának és az emberi társadalomnak.

Az alacsony sorsu munkásosztályban, a cselédek között és a prostituált nők, a perditák ezen élő emberi árucikkek között és a börtön lakói között találjuk a legtöbb analfabétákat.

Az analfabéta munkás megbízhatatlan. Tudatlanságánál fogva akaratlanul is kárt tehet önmagában vagy munkaadójának. A jogokról, a kötelezettségekről homályos vagy éppen téves fogalmak vannak, hiányos képzettsége miatt nem tudja kellően értékelni a munka erkölcsi értékét, könnyen eltévelyeg és könnyen befolyásolható: Ámitó izgatónak hamarabb felül és lelketlen csalogónak vak eszköze lesz. A sztrajkmozgalmakat rendszeresen a tudatlan munkások nyers tömegével indítják meg azokból válnak a munkabeszüntetés küzdelmeiben a legelszántabb és legvakmerőbb harcosok és nem ritkán annak véres áldozatai is.

A munkásviszonyok romlottságának részben a tudatlan munkások nagy tömege az oka. Tagadhatatlan ugyan, hogy az ugynevezett elmúlt jó időkben is léteztek tudatlan munkások, de akkor mások voltak az életviszonyok, a csekélyebb bérnek megfelelő munkateljesítményt nyújtott akkor a tudatlan munkás is, míg jelenleg a felemelt munkabérnek nem képes megfelelő teljesítményt nyújtani és nincsen módja-

ban, hogy létfenntartásához szükséges anyagi eszközeit megszerezhesse. Ennélfogva elégtelenül ügy a munkás, mint a munkaadó.

A munkaadónak tehát fontos érdeke, hogy munkásai minél értelmebbek és képzetebbek legyenek.

Az államvasutak zágrábi üzletvezetőségének vonalain a pályafentartási munkások között ezidő szerint 28%-a irni olvasni nem tud. Magyar vonalokon a pályafentartási munkások 9-4%-a analfabéta, horvát vonalokon 40-5% nem tud irni és olvasni.

Midőn 1906 év tavaszán a sasjaszenovaci vonalon a vasuti pálya munkások sztrájkja kitört, kitűnt, hogy a sztrájkolók feltűnő nagy száma analfabéta volt.

A házi cselédeknek, kiknek gondjaira kényelmünk, egészségünk, életbiztonságunk, gyermekeink épsége, családunk jóléte van bízva, kiket ennél fogva családtagoknak kell tekintenünk, kétszeres fontossággal bír, hogy köztük minél kevesebb legyen a tudatlan ember. A munkaadó érdeke, hogy házi cselédjeit a tudatlanság sötét fertőjéből kiragadja és méltóvá tegye a bizalomra és a jótéteményekre, melyeknek mint családtag részese lesz.

Csökkenteni kell valamiként a szerencsétlen analfabéta munkások és cselédek nagy számát, módot és alkalmat kell nyújtani, hogy megtanulhassanak irni és olvasni.

Néptanítóink nyilatkozata szerint a felnőtt ember 4 hónap alatt hetenkint 3 órában könnyen megtanulhat irni olvasni.

Az elemi iskolai tanítók szívesen vállalkoznának arra, hogy csekély díjazás ellenében téli esti tanfolyamokban felnőtt analfabétákat oktassanak.

Ajánljuk ezen érdekes és fontos kérdést az illető iskolai hatóságok szíves figyelmébe. Oldják meg a munkaadókkal egyetértve közös jó akarattal a felnőttek elemi oktatásának ezen időszerű kérdését.

HEISLER FERENCZ és Társa divatruház és Angol szabóság **SZIGETVÁR.**

Előre haladott idény miatt a raktáron levő összes nyári szövetek, mosó-áru, divat Zefirek, batisztok, Blous kelmék mélyen leszállított árban ugyszintén maradékok félárban.

És a raktáron levő összes napernyők bevásárlási áron alul adatnak el.

☛ Csipke függöny és ágyszerítőkben nagy választék. ☛

Pontos kiszolgálás!

Szabott árkai

Hírek a városházáról.

— Közgyűlés. —

A képviselőtestület f. hó elsején d. u. 3 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését *Walde Lajos* bíró elnöke alatt.

Az előadói javaslat szerint, új vásártérül a képviselőtestület a közöslélegelő birtokosságtól 10. kat. hold terület bérbe vételét határozta el, melyért évenként, amíg 3 orsz. vásár tartatik 100 korona, az időtől pedig, amidőn 6 vásár tartatik 200 kor. bért fizet; ezenkívül fentartja a község a vásártérhez szükséges hidakat 2 kutat épít és egy új hidat. Továbbá megbízták az előljároságot, hogy a vásártér berendezése és a czéduhááz építésére tervet és költségvetést készítessen s azokat jóváhagyás végett mutassa be.

A városházabeli lakások és boltok bérbeadására megtartott árverés eredménye jóvá lett hagyva s egyuttal kimondatott, hogy az orsz. vásároknak, és a rendes betivásárokon kívüli napokon gyakorolható helypénzszedési jog, házi kezelésbe vétetik, mert az árverés alkalmával ezekre ajánlat nem történt. — Az árverés lezárása után pedig egyik-másik jelen volt, a mostani bérösszegnél sokkal kevesebb ígért, holott köztudomású tény, hogy a szigetvári állatvásárok forgalma folyton emelkedik, sőt ha ezen vásárok az ujonnan berendezendő újvásártéren tartatnak, előreláthatólag a mostani forgalom meg fog kétszeresedni. Csodálkozunk rajta, hogy a jelen voltak ajánlatot nem tettek; — ugylátászik, hogy arra számítanak, miként a város ezeket a jogokat potom árért nekik adja, azoban mint lászik, ebben csalódnak; különben a foganatba veendő házi kezelésnél végre az is kitudódik, hogy valóságban mennyit érnek a helypénzszedési jogok.

A Zrinyi téri csatorna beboltozására vonatkozó árlejtés jóváhagyatott.

Ezután egyhangulag elhatározta a képv. testület, miként felkéri Hegyessy főszolgabírórt, hogy a vonatkozó belügyminiszteri szabályrendelet alapján az Igmándy-utczában a kerékpározást teljesen tiltsa be, mert azonfelül, hogy a kerékpározás az említett utczában sétáló közönség testi épségét veszélyezteti és a sétálást ezen egyetlen e czélra alkalmas utczában lehetlenné teszi, különösen azáltal lett veszélyessé, hogy 3 iskola is van ebben az utczában s az ott naponként megforduló, mint egy 700 gyermek testi épsége még a legmesszebb menő felügyelet mellett sem óvható meg a kerékpározók által okozott sértések ellen, már pedig gyermekünk épségének biztosítása sokkal fontosabb feladat annál, minthogy a kerékpározók ezen utcát használhassák. Van e célra elég utca és köztér a községben.

Mindezek után illetőségi és települési ügyeket intéztek el, s ezzel a közgyűlés véget ért.

Lángban álló házak!

Nagy tűz Gy.-Melléken.

Egy 5 éves gyermek okozta!

— Saját tudósítónktól. —

Óriási tűzvész pusztított szerdán délután Gyöngyösmellék községben. Az eset ez: Ugy 1/2 2 óra tájban *Tarcsafalva* Lajos ot-tani lakos (volt szigetvári esendőr őrmester) Béla nevű 5 éves kis fiacskája a pajtába osont és ott maszlagbogyót akart sütni a sertéseknek s tüzet rakott.

Természetesen a felhalmozott széna és szalma rögtön tüzet fogott. A kis fiu erre nagyon megijedt és kifutott a pajtából a kertfelé s vissza-vissza nézett felt, reszketett, mert tudta, hogy nem jól cselekedett. A kis Béla futását látta *Horváth* Péterné ki éppen a pajta felé futott, de amint oda ért rémülve látta, hogy tűzben áll az egész pajta s a lángok már az oldalon is kiesapnak.

A megrémült asszony lármát csapott, mire összefutottak a házbeliék és a szomszédok s csakhamar az egész falu népe a vész színhelyére rohant.

Daczára a legnagyobb erőfeszítésnek, a tüzet nem tudták lokalizálni, mert a szél átvitte a tüzes üszköt *Tarcsafalva* lakóházára, melynek teteje és egyéb melléképületek, takarmány és gazdasági eszközökkel porrá égtek.

A saját fiacskája által felgyújtott apakára 1400 kor., mely azonban a biztosítás révén megtérül.

A dühöngő elemek csak nem pihentek. Szállott a szikra a szomszéd *Horváth* Péter lakóházára a melynek teteje leégett. (Kár 1200 kor.) Innét át csapott a tűz özv. *Sóti* Antalné lakóházára, melynek ugyancsak a teteje, melléképületek gazdasági eszközökkel lön a lángok martalékává. (Kár 600 kor.) Majd *Kovács* Józsefné istállója és pajtája hamvadt el (Kár 1000 kor.) Végül *Bognár* József istálló és pajtája gazdasági eszközökkel esett a dühöngő elemeknek áldozatul.

A borzalmas tűzvész tovább terjedését csak itt az ötödik háznál lehetett nagy erőfeszítéssel megakadályozni. Szerencsére e roppant zürzavarban sem ember, sem állat nem esett áldozatul.

Még az a jó, hogy a kár nagyobb része a biztosítás folytán megtérül.

A kis gyújtogató Béla gyerek, daczára a szülők felügyeletének, — egy őrizetlen pilanatban kiosont és pár percz alatt követte el a borzalmas tettet.

Itt a nyár! Minden száraz, könnyen gyulad, hát vigyázzanak a szülők, hogy gyermekeik kezébe gyújtó ne kerüljön, mert a gyufa a gyermek kezében óriási és kiszámíthatatlan károkat, szerencsétlenséget és sok ember koldusbotra jutását okozhatja. *Tehát vigyázat!*

H I R E K.

— A koronázási jubileum. *I. Ferenc* József apostoli királyunk megkoronáztatásának 40-ik évfordulója alkalmából, tegnap a plebánia templomban hálaadó Isten tisztelet tartatott, melyen a hivatalok testületileg megjelentek. — Az izraelita templomban ugyancsak d. e. 11 órakor volt a királyért isteni tisztelet és szónoklat.

Az áll. polg. fiúiskolában is megünnepelték a koronázási évforduló 40 éves emlékét és pedig a következőkép: *Himnusz*: énekelte az ifjuság. *Fohász* (Kunostól) szavalta *Futó* József III. oszt. tan. *Jubileumi ünnepi ismertetés*; *Balassa* Sándor tanár. 1867. jun. 8. szavalta *Rostás* József III. o. l. *Szózat* énekelte az ifjuság.

Az áll. polg. leányiskola I. osztálya. *Királyhymnusz* énekelte az ifjuság. *Ünnepi beszéd*; *Valentényi* György igazgató. *Királyhymnusz*: Szavalta *Öhlwang* Irma. *Himnusz* énekelte az ifjuság.

— A pécsi kiállítás és a kedvezményes jegyek. Köztudomású már az, hogy a pécsi kiállításra többek közt mi szigetváriak is kedvezményes jeggyel utazhatunk. Ennek az utazásnak azonban csak vasárnap van értelme, mert akkor 60 filléres leszállított áron juthatunk be a kiállítás területére. Tehát, ha Szigetvárról valaki I-ső osztályon utazik, megspórol 1 koronát oda és vissza. Ha II-od osztályon akkor 80 fillért és ha III-dik osztályon akkor csak 20 fillért takarít meg. De amint tapasztaltuk, hát ez nem igaz. És pedig azért nem, mert a pécsi kiállítás pénztáránál a kedvezményes jeggyel utazóknak vasár-és ünnepponon 1 koronáért adják el a 60 filléres jegyet. Így tehát kitűnik hogy a III-ik osztályban kedvezményes jeggyel utazó személy még ráfizet 20 fillért és jobb ha nem utazik kedvezményel. Ime a példa: Ha rendes jegyet vált, ez kerül oda és vissza 1 K. 20 fillérbe, a kiállítási-jegy 60 fillérbe összesen 1 K. 80 fillér. Ha kedvezményesen utazik, a vasuti jegy 1 korona a kiállítási belépőjegy szintén 1 korona, tehát a szegény III. osztályu utas ugy utazik és mehet a kiállításba kedvezményvel, hogy 20 fillért ráfizet. Hát nem nevetséges komédia ez? Többek panaszára irtuk meg ezt az anomaliát és tisztelettel kérjük a kiállítás intéző bizottságát, hogy ezt a bajt orvosolni sziveskedjék. Igaz, hogy az is előfordult, hogy a pénztáros kisasszony a kiállításnál azt mondta, hogy két kedvezményt nem adunk. Téved akkor a kisasszony! mert a vasuti kedvezményt nem ők adják, hanem a vasut — s a kiállítási cassiros kisasszonynak nincs joga akkor midőn 60 fillér a belépőjegy, tőlünk vidékiektől 1 koronát bevasalni. Az ilyen visszaélések a kiállítás látogatottságának csak rovására történhetnek, hát sürgős intézkedést kérünk, hogy ilyesmi többé elő ne forduljon.

MIT IGYUNK!

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit fölül-múl hazánk természetes szén-savas-vizek királya:

a mohai **ÁGNES**-Forrás.

Milleneumi nagy éremmel kitüntetve. Kitűnő asztali, bor és gyógyvíz, a gyomorégést

rögtön megszünteti páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorhajásoknak. Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!

Főraktár: Ocsodál Gusztáv urnál Szigetváron.

— **Elutasított felebbezés.** A városház-
építési tervek elkészítése ügyében hozott ha-
tározat ellen *Boronkay* Kálmán és társai ál-
tal beadott felebbezést, a vármegyei törvény-
hatóság elutasította.

— **Házassulandók kihirdetése** a sziget-
vári anyakönyvi hivatalnál. *Eljegyzések:*
Harthvích Károly r. k. *Moser* Cecília r. k. —
Kisaszondi József r. k. *Vörös* Anna r. k. —
Márki János r. k. *Sersing* Rozália r. k. —
Wéber Aladár izr. *Wichter* Rozália izr. —
Kovács György ev. ref. *Kelemen* Anna r. k. —
Lang László r. k. *Gregories* Katalin r. k. —
Sebők Miksa izr. *Pantz* (Margit) *Johanna*
Ilona ev. ref. — *Muszély* Ágoston r. k. *Rapp*
Margit r. k.

— **Véres korcsmai verekedés.** A Staub
féle almamelléki koresmában vigan sörözött
Vancsura Antal téglás s eközben betért oda
Reszli Ádám is, kibe *Vancsura* rögtön bele-
kötött és pedig azért, mert egy alkalommal
midőn másokkal akart verekedni, ebben *Resz-
li* megakadályozta őt. Ennélfogva most már
szó-szót ért s *Vancsura* megtámadta *Resz-
lit*, földhöz vágta s agyba föbe véresre verte,
olyanyira, hogy a szegény *Reszli* 20 napig
gyógyuló súlyos sérüléseket szenvedett. A
brutális téglást feljelentették a bíróságnál.

— **Kálomista!** Egy újoncz szökevényét *Patkó*
János m. ladi legényt hallgattak ki, a csendőrök a n
ladi jegyzői irodában. A jegyző is kérdést intézett
hozzá és pedig ezt:

— Mondja csak, micsoda maga szocialista,
vagy anarchista?

— Nem kérom, én kálomista vagyok.

— **Elgázolás.** A mult napokban történt
Bareson, hogy *Vörös* Ferencnek másfél éves
kis leányán ki, az utca porában játszott, *Pe-
tieska* Mátyás kocsis keresztül hajtattott. A
kis leányka súlyosan megsérült.

— **Csendőrök és a peccsenye illat.**
(*Líbalopás*). Mulatságos, de káros esetről ad
hírt tudósítónk: *Máté* József közép rigócezi
lakos jelentette a baresi őrsön, hogy folyó
hó 6-ikára viradóra 5 libáját összesen 15
kor. értékben ellopták. A nyomozás folya-
mán *Pálfaluba* is eljutottak a csendőrök s
egyik élelmes járőrnek eszébe jutott, *Rega*
Ferenc 31 éves napszámos és (nejétől el-
vált) rovoit multu egyén lakásába betekinteni.
Ugy látszik a csendőrnek jó szimatja
volt, megérezte a peccsenye szagát. Amint a
járőr bement nevezett lakásába, hát ott for-
golódott a tüzhely mellett a Regával vad-
házasságban élő mostoha nővére. *Bakó* Ist-
vanné szül. *Kacsor* Juli, ki javában készi-
tette a finom ebédet, — még pedig 3 libát
ludas kásával és becsináltak főzött, kettőt
pedig szép pirosra sütött. Őt liba két sze-
mélyre, ez már kicsit sok, gondolták a nyo-
mozásban kifáradt és kiéhezett csendőrök
és uszott a nyáluk a finom ebéd után. Hja,
de a parancs, parancs, a bünjel libákat el-
fogyasztani nem szabad. Nő de se baj csak-
hogy meg vannak, ha sülvé-főve is. Most
már csak a tolvajt kell elesipni. Kikérdezték
Juliskát, hogy honnét vette az öt libát? —

Mire előadta, hogy balkezes férje *Rega* hoz-
ta őket már megölve az éjjel s ő pedig nem
érdeklődött a felől, hogy honnét szerezte a
libákat, hanem elkészítette belőlük az ebé-
det. A csendőrök természetesen *Rega* hol-
léte felől is érdeklődtek és nem várták meg,
mig hazaveti a déli harangszó, hanem ele-
jébe mentek és a sertéshizlalónál elfogták s
haza kísérték ebédre. De sajnos, nem vásott
a foga a libapeccsenyébe a szerelmes pár-
nak, mert a kérelhetlen csendőrök hogy a
libák egészen kárba ne vesszenek, — elárve-
reztették a jó ebédet és az éhességtől korgó
gyomru libatolvajt feljelentették a bíróságnál,
hol bajosan kap libapeccsenyét ebédre.

— **Szocialista népgyűlés** lesz ma dé-
lután 4 órakor a vásártéren, kedvezőtlen idő
esetén a „Sörház“ vendéglőben a következő
napirenddel 1. Az osztrák választójog és a
magyar parlament. 2. A sajtó.

— **Jubileum, vagy requiem?** Most pénteken este
történt a helybeli zsidótemplomban, hogy kihirdet-
ték, miszerint az Istentisztelet szombaton délelőtt
10 órakor — a királyért a jubileumi fincség pedig
11 órakor lesz meg tartva. — Sokan nem jól hallot-
ták, hát meg kérdezték *Kaszler* bácsit a templom gond-
nokát, ki így adta meg a fölvilágosítást: — Az Isten
tisztelet 10 órakor, a *requiem* pedig 11 órakor
lesz.

— **Az éjjeli vonat és a szigetváriak.** A
pécsi kiállítás alkalmából a mult vasárnap
éjjel közlekedett vonat utasainak legnagyobb
resztét a Szigetvár és vidéke közönsége tet-
te, mintegy 50—60-an vettek részt az éjjeli
utazásban.

— **Az Antalnapi országos vásárunk**
holnap hétfőn és kedden lesz megtartva.

A földmunkások gyűlésének betiltása.

Hegyessy János főszolgabíró, a sziget-
vári földmunkásoknak mai napra tervezett
népgyűlését, az alábbi indoklással betiltotta:

A szigetvári járás főszolgabírójától

4787 szám.
1907 kszg.

Nemes Ádám és társai szigetvári lakó-
sok népgyűlést jelentenek be.

Véghatározat;

Nemes Ádám és társai szigetvári lakó
földmunkások azon kijelentését, mely szerint
Szigetvárott folyó hó 9-én d. e. 10 órakor a
„Zöldfa“ vendéglőben helyi csoport alakítása
céljából népgyűlést tartanak, — tudomásul
nem veszem és annak megtartását eltiltom.

Indokok:

Köztudomásu dolog az, hogy Szigetvá-
rott a legutóbbi években kivándorlott föld-
munkások a folyó év tavaszán a békés ter-
mészetü munkások megfélemlítésével mega-
kapták akadályozni azt, hogy azok a nagyobb
gazdaságokban aratási szerződéseket kösse-
nek, s a cselédeket abban hogy elszegődje-
nek. — Ma már ugy a vidék, mint az itteni
gazdaság el van ugyan látva munkásokkal,
de az itteni gazdaság kénytelen volt az ő
fenyegető maguktartása miatt vidékről szer-

zödtetni ilyeneket. — Ma midőn a szigetvá-
ri földmunkások aratási szerződés nélkül
vannak, s tulkövetelésük miatt más mezei
munkára sem alkalmaztatnak, hangosan fe-
nyegetődznek a vidéki munkások ellen, s a
helyi csoport megalakításának ürügye alatt a
célből akarnak szervezkedni, hogy másokra
és önmagukra káros izgatásainak valamely
törvényesnek látszó alapot teremtve, a köz-
rendet és közbékét megzavarják. — Nekem
a közrend örének kötelességem lévén ily irá-
nyu mozgalmat nemcsak figyelemmel kísér-
ni, hanem annak kitörését megakadályozni,
miért is tudva, hogy a nyilvános népgyűlése-
ken a szenvedélyes vezetők káros izgatásra
használják fel befolyásukat, — a szándékolt
népgyűlés megtartását tudomásul venni nem
lehetett.

Szigetvár, 1907. június hó 5-én:

Hegyessy
főszolgabíró.

4787 szám
1907 kszg.

A véghatározat *Nemes* Ádám és társa-
inak oly megjegyzéssel kézbesítették, hogy
ellene nálam akár szóval, akár írásban 15
napon belül beadandó felebbezésnek van
helye.

Kmft.

Hegyessy
főszolgabíró.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendőnek.

Szigetvár, 1907. június 7-én.

Buza	—	K. 8.50	8.60
Rozs	—	7.—	—
Árpa	—	6.—	—
Zab	—	7.50	—
Tengeri	—	6.—	6.20
Bükköny	—	8.—	—
Bab	—	8.—	—

Kiadja a szerkesztőség.

Eladó.

A Ferenciek-utca 79. számú ház
(haláleset folytán)

szabad kézből eladó.

Ugyanott eladó még egy új fekete
fedeles phaeton olaj tengelyes hintó,
továbbá egy üléses kis hajtó kocsí,
szánkó-talp, szőlő-prés, butorok stb.

Bővebb értesítéssel szolgál

Hímer Alajos

ker. kéményseprőmester
Szigetvár.

Miért busul?!

Nines divatos ruhája!

Vásároljon kizárólag

KRAUSZ ARNOLDNÁL PÉCSETT

Király-utca 15.
Hattyu-épületben.

Hirdetmény.

Közzé teszem, hogy az apáti-i volt urbéresek telkén gyakorolható

vadászati jog

1907. aug. 1-től 6 évre
1907. Junius 18-án d. e. 9 órakor fog az apáti-i körjegyzői hivatalban, nyilv. árverésen bérbe adatni.

Kikiáltási ár 200 kor.

Bánatpénz 20 kor.

Egyébb feltételek alulírott nál be-
tekinthetők.

Kenedi Károly
körjegyző.

Tüzifa.

A diósi uradalom erdejében
eladok

Bükk hasábfát,

ára erdei ölenként 22 korona.
Megrendelhető és fizetendő irodámban

Fuchs A. fia.

Szigetvár.

(Fuvarosok kaphatók 8—9 koronáért.)

Egy jó karban lévő nagy
MÁNGORLÓ

eladó 28 koronáért

KOZÁRY EDÉNÉL.

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy helyben az **Ehrenfeld Vilmos-féle**

üzletet átvettem

és azt továbbra saját nevem alatt fogom vezetni.

Raktáromat felhalmoztam a kötött és rövidárun kívül a legfinomabb gyártmányu karlsbadi porcellán és a legjobb gyártmányu üvegekkel. Különösen felhívom a t. vendéglős urak figyelmét nagy odény és üveg raktáromra, ahol dus választékban, a legolcsóbb árák mellett, minden vendéglői üveget és poharat beszerezhetnek.

Amidőn a n. é. vásárló közönség jóindulatát kérem, vagyok kiváló tisztelettel

Schnitzler Jenő.

PHENOLÁT

a legkitünőbb szer

láb- és kézizzadás

ellen. 3-szori használat után még a legmakacsabb láb- és kézizzadást is feltétlenül megszünteti.

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

SZIGETI FRIGYES

„Remény” gyógyszerárában

PÉCS, Irgalmasok utcája 18. sz.

Ebéd négy fogásos!

A kiállítási idényre étlap szerint
2 korona.

Leves, sült, tészta és sajt.
Ebédidő délelőtt 11-től délután 3 óráig.

Jó idő esetén a teraszon terítve.

Teljes tisztelettel

Kulin Henrik

PÉCS a Nagy Vigadó vendéglőse
a színházzal szemben.

Nyakkendő

Különlegességek:

Férfi és női

fehérneműek

Blouzok minden

nagyságban és kivitelben.

Gyermekruhák,

Zsebkendők, harisnyák,

Alsó szoknyák,

Női kezításkák, övek.

Keztyük, esőernyők,

Szappan- és illatszerek

A legjobb szabásu fűzők

(Mieder.)

Női- és gyermek kötények,

Csipke és ruhadiszek.

Telefon 388.— Szabott árák.

LEHR JZDOR

uri és női divatáru üzlete

Pécs Király-utca

a színház mellett.

Pécsi országos kiállítás megtekintése alkalmával felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét Pécs egyik legnagyobb **cipő raktárára.** Azonkívül feyházban kötött harisnyák eső és napernyők, férfi és női fehérneműek stb. Kerti butorokban külön osztály, eredeti gyári áron. **Podvinetz Károly Pécs** (városház épület) Széchenyi-ter és Perczel-utca sarkán.

Rendkívüli ajánlat!

A szépeességi műszövőde összes gyártmányai továbbá kézzel himzett vászon ágyszövetek **eredeti gyári árákon.**

Különlegességek himzett ruhákban

delain, vászon és batisztból.

Deutsch Dávid Fia divatáruháza Szigetvár.